
XXX. évfolyam Zomborban, 1907, évi január hó 8 án, kedden. 3 szám.

BACSKA.
_____ megyei közérdekű politikai közlöny.

előfizetési ár ;
Egész évre . . 12 kor. Negyedévre . . 3 kor.
Félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

A hazai ipar érdekében.
Az a nagyszabású mozgalom, me­

lyet kormányunk iparunk felvirágozta­
tása érdekében kezdeményezett, arra 
készteti a hazai iparosokat, hogy a 
maguk részéről is mindenképpen elő­
segítsék a nagy munkát, s különösen 
életrevaló, a gyakorlati kivitelben ered­
ményeseknek ígérkező eszmékkel len­
dítsenek jobb sorsra érdemes iparunkon.

Tudvalevő, hogy különösen a gyári 
ipart kívánja a kormány és az iparos 
világ is fejleszteni, mert manapság — 
a gőz és villamosság korában — csak 
a gyári ipar kecsegtethet sikerrel. A 
gyakorlati élet, maga az ipar és a vele 
párhuzamosan haladó kereskedelem mu­
tatják meg legmegbizhatóbban, mily 
irányba kell gyári iparunkat terelni s 
melyek azok az ösvények, melyeken 
haladva, iparunk izmosodását elérhetjük. 
A tapasztalatok gyűjteménye az az 
Ariadne-fonál, mely csalhatatlanul meg­
mutatja nekünk a helyes utat.

Azéit is tapasztalataim és meg­
figyeléseim után indulva és ezektől 
ösztönözve oly iparágra akarok utalni,
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mely különösen alkalmas a sikeres 
továbbfejlesztésre. Ez az iparág a tex­
tilipar, melynek a kormányakció terve­
zetében is kiváló szerep jutott.

A textilipar terén nehány év óta 
mód felett megnövekedett a kivitel s 
mig régebben, amikor még a belföldi 
gyártmányokat nem lehetett a biroda­
lom határain kivül oly mértékben el­
helyezni, mint ma, a túltermelés és 
nagy kínálat következtében, nem lehe­
tett elérni az áru értékének megfelelő 
árt, jelenleg a viszonyok hazai textil­
iparunk előnyére gyökeresen megvál­
toztak.

A kedvező helyzet annak követ­
keztében állt be, hogy a külföld a ma­
gyar posztógyártmányok iránt erősen 
érdeklődik s azok a külföldön igen sok 
piacot meghódítottak. Az osztrákok is, 
a magyarok is, annyit exportálnak, hogy 
a vámbelföldön áruhiány mutatkozik, 
ami természetszerűen áremelkedést von 
maga után. Minthogy az áruhiány nap- 
ról-napra nagyobb mérveket ölt, az 
árak is úgyszólván napról-napra emel­
kednek. Most volna tehát a legalkal­

masabb időpont arra, hogy magyar 
textilgyárak létesittessenek. Felvirágoz­
tatásuk kétségtelen volna, már azért 
is, mert immár a magyar vevőközönség 
előszeietettel vásárolja a honi iparter­
mékeke, melyek minőség tekintetében 
nemcsak egyenrangúak a külföldiekkel, 
de azokat legtöbbször felül is múlják.

A helyes iparpolitika leginkább a 
. ^dvez’u alkalom idejében való megra­
gadásán múlik, miáltal az ipar jövőjét 
is kellően biztosíthatjuk. Ki tudja, hogyha 
most az alkalmat elmulasztjuk, kinál- 
koznak-e még egyszer ily kedvező kon­
junktúrák s vájjon az egyik iparágban 
elkövetett hibánk nem boszulja-e meg 
magát egész ipari életünkön ?

Farsang.
Mennyi dicsőt, nagyot gondolt ki 

s vitt végbe az emberiség fiatal korá­
ban, mikor még teljes legényerőben 
érezte magát és egetverő önbizalmában 
piramisokat tetézett a homoksivatagokra 
s bábeltornyok üstökével akarta a csil­
lagokat elérni.

Az idő elszórta, elöntötte, feldön-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

József császár lakodalma és 
Bácsmegye.

Csupa elsárgult írások között búvárkod­
ván mostanában ti öcs Bodrog vármegye, a gaz­
dag Bácska nagy levéltárában, kezembe került 
többek között Magyarország utolsó nemzeti 
nádorának: gróf Batthyány Lajosnak az a 
meleghangú levele, melyet 1760 június 24 én 
Bácsmegye közönségéhez intézett. Ebben az 
érdekes levélben — melyet alább szószénnt 
közlök, mint egyik érdekes emlékét az akkori 
időknek a József nádornak, Mária Terézia 
legidősebb fiának, a későbbi hatalmas császár­
nak parrnai Izabellával leendő lakodalmi ün­
nepségeire hívja meg illendőképen a „tekén- 
tetes nemes vármegyét“. Az eljegyzést, mint 
tudjuk a történelemből, 1760. októberben tar­
tották meg; a lakodalom is meg volt nem 
sokara, de már bárom év múlva korai sírba 
szállott a szépséges Izabella hercegnő

A meghívó levél im itt következik:
Tekintetes nemes Vármegye!

Molly k'ilöues, és valóban Jeles Királi 
Kegyelmét Feölséges Asszonyunk ujjobban N.

Hazánkhoz, Nemzetünkhöz és miimyájunkhoz 
nyilván terjeszteni méltosztalik, midőn első 
szülött Fiúi drága Magzatijának. Feölséges 
Joseff Királi Korona Fejedelmünknek Feölges 
Izabella, Farinai Fejedelem Asszonynyal jövő 
októberben leendő el Jegyesülésit Kegyességgel 
tellyes levele által mirmyájunknak nem csak 
kegyessen jelenteni, hanem azon Lakodalmi 
nagy Finyességnek ékeséttésire a N Vármegye 
lagjainak számossabb megli jelenésit is nem 
csak megh engedni, de nagy kegyességgel 
kívánni és azzal azon közönséges örömibeh és 
Gyönyörűségében is részesét!eni méltósztatik ; 
ezen ide rekesztett Felséges Asszonyunknak, 
Királnénknak Kegyes Leveléből bővebben ta 
pasztalni foglya a Nemes Vármegye. Mellyet, 
midőn Eő Eeölge Kegyes Parancsolattyábul 
Kegyelmeseknek megh küldöm, s egyszersmind 
ollv tsalhatattlan hízodalom mai vagyok, hogy 
minden ösztönözés nélkül is ki ki a N. Vár
...... Tagjai közül, a kitűi csak ki telhetik,
ezen örvendetes napot .személlyé szerint illendő 
alázatos tisztelettel tehetsege szerint megli éke - 
selteni kivánnya, és azon kivül a N. Vármegye, I 
Hazánkban is bé vett szokás szerint maga i 
alázatos buzgóságát szokott lakodalmi Adomány 
által ezen alkalmatosságh által is megh bizo- [

nyéttani és arrul engemet mentül előbb fogh 
bizonyossá tenni. És jóllehet Hazánknak sok­
féle, és rendkívül való terheltelései után vi- 
konnyabb Sorsát nem tagadhattyuk, ezen alkal­
matossággal mind azon által az ajándéknak 
mind a Királi l<eölségnek illendőségihez, mind 
pedigh Hazánk Ditsősségihez és alázatos Job­
bágyi Buzgóságunkhoz leendő mértéklésén 
annyival kevésbbé kételkedem, midőn ezen N. 
Hazánknak a mostani sully ős és Feölges 
Asszonyunk minden igaz Hívei s Fej hajtó 
Jobbágyi állal bőven tapasztalt Circumstantiák- 
ban nem csak nagyon megh térbelit, de 
mondhatom el merő Itt, Statussában kiváltképpen 
edes Hazánknak is minden alkalmatosságokban 
Feölges Koronás Királnénktioz való Jobbágyi 
Hivsége es igaz Buzgóéiig# inkább minden­
koron nevelkedni látszatott; Mellyet bizonyára 
feölges Királi Korona Fejedelmünkhöz ezen 
egyébb erránl is ritkán elől kerülendő első 
alkalmatossággal nem kevésbbé, anuvival na­
gyobb készseggel és buzgósággal kétség!: kivül 
közönségessen fogják bizonyéit,ani a N Vár­
megyék, Imgy azzal is mind mostani Bitsősé- 
gessen uralkodó feölges királnénknak, mind 
pedigh az Emberi Természetnek folyása sze­
rint jövendőben Uralkodó Ki rá lünk Kegyelmes-
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tötte. Csonka romok regélnek a fiatal 
legény hetykeségéről.

Szokások, szellemi vívmányok el­
vesztek, elpusztultak. A megvénhedt 
emberiség fiatal korának annyi szép, 
ifjúkori emlékét elfeledte. Egyet azonban 
fentartott a sok közül : a farsangot. 
Valamelyik jó napján az édes ifjúságnak 
eszébe jutott: tűzök ki magamnak pár 
napot, pár hetet, amikor elfelejtem az 
év keserveit, el azt, hogy fejlődésem 
nagy munkáján fáradok, dolgozom ar­
com verejtékével s azalatt mulatni fo­
gok, sutba dobom őszbaju gondomat, 
redős homloku aggályaimat és mulatok.

Saturnus isten tiszteletére aztán 
ült országra szóló mulatságokat.

A farsang elözönlötte trikójával 
egész Európát és pezsgőjét vígan az 
orra alá freescsenti a tulipiros fiatal­
nak úgy, mint a nehézvérű aggas­
tyánnak.

Mi hát a farsang ?
Tarka mozaik-kép számtalan alak­

ból összeállítva.
A lányos apa, ki a budgetet a 

családi delegáció elé terjeszti, furcsa 
helyzetben van. A delegáció a „had­
ügyi költségvetés“ fölemelését kívánja, 
az apa — a kormány — leszállítaná. 
A leányok képezik az örökös oppoziciót 
s ez az ellenzék azzal külömbözik a 
rendestől, hogy nem akar takarékos­
ságról tudni. A „hadi“ budgeten fon­
tos harceszközök szerzendők be, uj 
kaliberű ágyuk helyett óriás ruhakel­
mék, — ismétlő puskák helyett szalag, 
fejdisz stb. A kormány végre enged, 
csakhogy az oppozición Hymen segé­
lyével — tulajdon. Hymen az ezer­
mester, ő az amerikai angol és német

kiházasitó intézetek fő védője. Jourfixe- 
ket ád a böjt alatt — az oltár előtt.

A mozaik második alakja a gondos 
mama, kiben csak az anyai szeretet 
tartja a szuszt a farsang alatt. Ő futja 
be a boltokat, ő alkudozik a kereske­
dőkkel, traktál fodrásszal, jegyzéket 
vált a cipésszel, szónokol a divatárus- 
nővel. Ha a ruha késik, ő állja ki lá­
nyai félelmét hatványozott mértékben. 
Sas szemei a bálon kisérik magzatait 
a cotillion és négyes veszélyes utjain, 
ő nézi ki mindenki leikéből „komoly“ 
ember-e, vagy csak afféle táncos, ki egy 
figura alatt halálra udvarol, hogy — 
holnap a mai ideálra vissza se emlé­
kezzék.

Az ifjú lány, ki álmokkal megy 
az első bálba s a báli „törzsvendég“, 
kinek rég nincs már illúziója és már 
csupán szokásból járja. Az ifjú jogász, 
ki Nagy Sándornak képzeli magát és 
bokrétás nyakkendőjével okvetlenül hó­
dításokra számit, a félőrült rendező, 
a vis-á-vis nélkül maradt táncos, ki 
párját busán helyére vezeti, mig egy 
társa mohó vágygyal lesi táncosnőjét. 
Két héttel előre eligérkezett vele és a 
hűtlen még sem jön. Az álmos és ál­
matlan cigány, az agyoncsigázott pin­
cér, mindmegannyi darabja e mozaik­
nak ; ki ezeket összeállítja, egy bált 
tart a keze között.

Hanem mi a nagyvárosi bál a kis­
városihoz képest ? Amott az csak egy 
csepp a tengerben, egy buborékja a 
tengernek, mig a kisvárosban — ese­
mény. Hetekkel előbb beszélnek róla, 
hogy hetekkel utóbb megemlegessék. A 
nagyvárosi ember elmegy a bálra tán 
csak szokásból, körülnézni, álmot sze­
rezni magának, a kisvárosi mulatni

akar. A régi jó magyar mulatságokat 
ki ne ösmerné legalább hírből? Azokat 
a hetedhét országra szóló estéket vagy 
jobban mondva: nap-éjeket, mert a 
hajnal se vetett véget azoknak, hanem 
áttáncolták, átmulatták reggeltől estig.

Akkor megvolt az a jókedv.
Hová lett ?
Elmúlt. Valahol, szórványosan meg­

van a vidéken s egy-egy „bácskai“ 
mulatság hire el-elbat az országba, 
mikor az egész megye három napig 
együtt ül és mulat, hanem ez is csak 
fehér holló.

Megjózanodtunk, elcsöndesedtünk.
A farsangot gyakorlati oldaláról 

kezdjük felfogni. Ismerkedünk, meg­
nézzük, végigmérjük egymást s ha 
megtetszünk egymásnak — tán el se 
válunk. Ez a mai mulatság, csendes és 
praktikus — és talán jobb is igy !

Válasz a „Zombor és Vidéke11 
„Névtelenjének.

A „Zombor és Vidéke“ 1907. évi 
január 6-iki számában „Glossák a kaszinó 
Szilveszter-estélyéről“ ciminel egy - - a név­
telenség homályába hurkolódzó úriember — 
az estélyen előadott magánjelenetemmel kap­
csolatosan ellenem s a kaszinó vezetősége 
ellen támadást intéz s olybá tünteti fel a 
dolgot, mintha célzatos és együttes tüntetés 
lett volna az izraelita polgártársaink ellen. 
Ily lelki és szellemi szegénységre valló gyanú­
sítás ellen legelső sorban is a magam nevé­
ben a legerélyesebben tiltakozom, a kaszinó 
vezetőségének reputációja érdekében pedig 
kijelentem, bogy az előadott magánjelenet 
tartalmáról a vezetőségnek tudomása nem 
volt s igy a tisztelt névtelen ur nagyon is 
hiábavaló erőlködést igyekezett véghez vinni, 
amikor az eddigi békés és testvéries viszonyt 
alaptalan gyanúsításaival megbolygatni igye­
kezett.

ség it seugéjóuek kezdetiben megh érdemel­
hessék. Az föli ajánlandó summát pedigli 
nagyobb könnyebbségre és alkalmatosságra 
nézve talán az utóbbi mód szerint, csak az 
előbbi alkalmatossággal Foson ban és Pesten 
rendöltt Cassák közöl egészében bé szolgál­
tattál lehetne, foglya Kegyelmetek azzal nein 
csak sok rendbeli Meritumit ezután is szapo- 
réttani, de nékem is annyival több módot 
nyújtani, mely által édes Hazánknak és Ke­
gyelmeteknek Fejenként szolgálatira való igye 
kezelem gyökeressebben erősödjék és valóság­
gal megh bizony éthassam, mely igaz Szívvel 
és lökélletes indulattal vagyok és Maradok 

Tettes Nes Vármegyének 
Rolionc, 24. Juny 1760.

köteles kész szolgra 
gróf Batthyány Lajos. 

Természetesen, tekintetes nemes Báes 
vármegye a Mária Terézia meghívó levelére és 
a fenti nádori leiratot illendőségeken válaszolt. 
Az eredeti fogalmazvány alapján nem lesz 
érdektelen a feleletet is ide iktatni kortörté­
neti adalék gyanánt. Hangzik pedig ez ekképen :

Exeellime ac I Ilin i Dui Gomes Reg ni 
Palatini, Dili nobis graliosissime beniquissime!

Szent Iván Havának 24 ik napján hozzánk 
botsájtott Kxcellentiád kegyes levelét tartozott 
tisztelettel vévé», Felséges Asszonyunk való 
ban nagy kegyeimességét isin érj tik ; a midőn 
Felséges Jóseff királi korona Fejedelmünknek, 
Felséges Pármai Fejedelem Asszonynyal jövő 
Mindszent Havában leendő el,jegyesülését, nem 
tsak kegyelmesen tudtunkra adui és azon örven­
detes fényes lakadalmi napokra megjelenésün­
ket engedni, de kegyelemmel teljes királi 
levele által is aztat különessen tőlünk kívánni 
méltósztatott.

Melybéli királi kegyeimességét miképen 
Felséges Asszonyunknak köszönjük, itten re- 
kesztettekből valósággal kitetszik; a kik vala 
minthogy ezen jeles kegyeimességét eő Felsé­
gének Exlld kegyeskedésének tulaj d onitty uk, 
úgy tovább is, úgymint Hazánk édes Altjá­
ban és Országunk küllönes Fő oszlopában 
reménséglinket helyheztettvén, alázatossággal 
kérjük, méltósztassék Exlld, nem tsak Job­
bágyi kötelességgel Írott levelünket, de laka- 
dalmi adományunkat is, a mely két királi 
Városokkal edgyeteinben három száz körmeci 
Aranyokból áll, eő Felséginek fel adni s 
egyszersmint mellettünk könyörögni, méltósz- 
tassek eő Felsége noha tsekélységet, de erőnk­

höz képest, igaz hév Jobbágyi buzgóságunkbul 
s készségünkből származót, kegyel messen fo­
gadni, azon oldal uniót pedig első alkalmatos­
sággal az Budai kasszába által tenni el nem 
mulattjuk, (jui Protection! altisq. gratiis com­
mend ati. Debita cum Veveraone persistimus. 
Baja, 4 a Aug. 17GO.

Excel le utiae Vestrae 
Humilhmi obsequentissimi Servi

Universitas Cottus Bacsiensis.
Megtudjuk tehát, hogy nemes Báes vár­

megye 300 körmöd aranyat, szánt lakodalmi 
ajándékul Mária Terézia hires-neves első szülött 
fiának. Be is szolgáltatták hűségesen a budai 
kasszába, miként az a vonatkozó iratoknál 
levő, latin nyelven Írott dicsérő elismervény- 
ből kitűnik. Ugyancsak ezen iratok közt van 
Mária Teréziának klasszikus latinsággal meg­
szerkesztett meghívó levele is, a királynő 
fért!as vonásokkal irt sajátkezű aláírásával el­
látva Ez az érdekes okmány 1760. május 
20-ról van keltezve s azt Mária Terézián kívül 
még grol Piilfty Miklós és gróf Batthyányi 
Eászló Írták alá.

Zsoldos Benő.
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Nagyon csodálatos dolog, hogy a tisztelt 
névtelen uron kívül mindeddig más nem 
panaszkodott s mástól nem is hallottuk, hogy 
a kaszinóban mézes vallása polgártársaink 
ellen titkos tüntetés folyik, mely azután a 
Szilveszter-estélyen nyílt lázadásban tört ki.

Müveit és intelligens ember a mai fel­
világosodott világban ilyen ártatlan s minden 
célzatosságot avagy személyeskedést nélkü­
löző dolgokon mulat s nem bolránkozik meg. 
Mert ha igen, akkor miért nem tiltakozott 
ön, kedves Névtelen ur a múlt vasárnapi 
„Berger Zsiga“ előadása ellen? Avagy miért 
járnak akkor önök orfeumba s miért tapsol­
nak éppen önök a legjobban a zsidó kiszó­
lásokon és zsidó kuplékon? Avagy a színház 
és az orfeum egészen más? Hát önöket 
szóval csak én azaz a kaszinó-egyesületi 
dalárda vezetősége sértheti meg, ellenben a 
színház és orfeum nem? Bocsánat, ezt nem 
tudtam! Egyebekben szives felvilágosításul 
közlöm, hogy az általam előadott magán- 
jelenetet Falk Richard irta, ki tudtommal 
szintén izraelita s kinek e darabját nagyon 
sok helyt előadták s elő is fogják adni, anél­
kül, hogy a zomborihoz hasonló szomorú és 
sajnálatos incidensre adna okot.

Egyebekben kedves Névtelen uram, 
mint már az estélyen, úgy újólag e helyütt 
is hangoztatom, hogy senkit sem gondoltam 
önök közül azok közé sorozottnak, kik a 
Dob-utcában lefolyt jouron vészt vettek s igy 
sértő szándék egyáltalában nem vezérelt 
annál kevésbbé, mert nagyon jól tudom 
magam is, hogy a kaszinó dalárda estélyeinek 
legbuzgóbb látogatója, valamint minden egyéb 
kulturmozgalomnak leglelkesebb támogatója 
épen a mi zsidóságunk.

Felvilágosításul még tudtára kell adnom, 
hogy az estélyt a kaszinó-egyesületi dalarda 
és nem a polgári kaszinó-egyes ü- 
1 e t rendezte ; a két egyesület egymástól tel­
jesen elkülönítve külön-kölön tisztikarral 
illetve vezetőséggel működik. Ha ön a pol­
gári kaszinó-egyesület tagja volna, ezt bi­
zonyára tudná. Mivel azonban nyilván nem 
tagja, igy azon fenyegetődzésére, hogy a 
kaszinóból kilép, barátságos tisztelettel aján­
lom, kegyeskedjék előzőleg magát oda fel­
vétetni, mert — s ezt gyengébbek kedvéért 
— valaki csak oly egyesületből léphet ki, 
amelynek tagja.

Egyebekben béke velünk, kedves Név­
telen uram!

Zombor, 1907. január (j.
Szondy István.

Előfizetési felhívás
a

XXX. évfolyamára
6lőfíi2efési ftelfcfelch:

Helyben Házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre . . .12 korona.
Fél évre 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára :
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

Hírek.
Vizkereszt vagy Háromkirá- 

lyok napja. Mint a kt>i>szit>uybogunk leg- 
jelesebb ünnepei, ez a kellős nevű ünnepünk 
is az emberré lelt isteníiának, az emberiség 
megváltójának szentelt emlékünnep Mint Viz- 
kereszt az Isten igéjét liinlelni induló meg­
váltónak szt János által a Jordán vizében 
való megkereszlelletésére emlékeztet, mint 
Háromkirályok napja Jézus születésének emlé 
kével függ össze, úgy mint szent Karácson 
napja Amannak emlékezetét őrzi az egyház, 
mikor e napon szenteli meg a vizet, emennek 
hódul a népszokás a három királyok járásával. 
Az evangélista szerint a megváltó születését 
egy fényes csillag megjelentette a napkeleti 
bölcseknek s eljöttek hódolni a királyok kiró 
lyának bölcsőjéhez, a bethlehemi egyszerű 
pásztorhoz arannyal, tömjénnel és myrhával 
Az arany a megváltás, a tömjén a jövendő 
uj hit, a myrha a feltámadás jelképe Az 
arany illette a királyok királyát, a tömjén a 
megváltó istent, a myrha az embert. Máté 
evangéliuma nem mondja, hányán voltak a 
napkeleti bölcsek. A kereszténység első szá 
zadaiban állapodott meg a számuk háromban 
s ugyancsak későbbi hagyomány örökítette 
meg nevüket is. A különböző hagyományok 
azonban más más neveken nevezik őket, úgy 
hogy a legszokásosabb Menyhért, Boldizsár és 
Gáspár neveken kivid meg vagy tizenkét, más 
néven is hagyományozódott az utókorra Hár­
mas számuk alapja minden bizonnyal az isteni 
szent háromságban keresendő A bölcsek 
ugyancsak a későbbi korban változnak át ki­
rályokká s a királyok hódolatának jelképi |e- 
lentósége talán még nagyobb, mint a tudós 
mágusoké. Vajha felgyűltöt a királyok lelke 
előtt a bethlehemi lényes csillag és elvezé 
relné őket a pásztorokkal együtt a királyok 
királyához hódolatra, el a megváltó szeretet 
menyei országába, hogy végre valahára lenne 
béke és boldogság a földön !

Szerb karácsony. A tegnapi 
nappal kezdődött, meg gór. kel. szerb polgár 
társaink ünnepköre, miért is szerb olvasóink­
nak boldog katácsonyi ünnepeket, kivárniuk.

Kinevezés. Kornbach Károly főispán 
a Gergurov Milán nyugdíjaztatása következté­
ben Zombor szab kir városnál megüresedett 
főmérnöki állásra Szabó László IJ-od mérnök, 
tb főmérnököt nevezte ki. A jól megérdemelt 
előléptetéshez mi is gratulálunk.

A honvédség köréből. Veres 
Lászlót a szabadkai ti iionvédgyalogezred lő- 
hadnagyát. a zombori zászlóaljhoz helyezték át.

Főispánunk ujesztendeje. Bács- 
Bodrog vármegye és Zombor szab. kir város 
főispánját. Fernbach Károlyt — aki újév első 
napján is a vármegye és várost érdeklő fontos 
ügyekben Budapesten időzött, — százakra menő 
üdvözlő táviratokkal és levelekkel keresték fel 
tisztelői és barátai.

„Disztagság. A báesfeketehegyi 48 as 
és függetlensegi párt. vármegyénk főispánját. 
Kern hadi Károlyt hódolatának kifejezése mel­
leit. egyhangúlag disztagjává választotta. A 
báesfeketehegyiek azzal, hogy meghajtották 
zászlajukat azon kitűnő érdemek előtt, melyeket 
főispánunk éppen a legválságosabb időben 
szerzett a függetlenségi eszme rendületlen szol 
gálatában, csak ön 11 ön magát tisztelte meg

Hírek az egyházmegyéből.
Csóti János zenta-tornyosi ideigI. adminisztrá­
tor ugyanoda plébánossá neveztetett ki. — 
lanitói kinevezések: Czinkler Gyula a zombori 
uj belvárosi 2-ik parallel osztályba, Szántó Ká 
roly az V. és VI. egyesített fiúosztályba, Mátrai 
Zsigmod bánátkülvárosi tanító a belvárosi 1. b) 
fiúosztályba áthelyeztetvén, bánátkülvárosi ta­
nítóvá Parcsetich Ferenc neveztetett, ki — 
Gőgös Árpád újvidéki sz. rókusi tanítói állásra 
tanítónak kineveztetett.

Vasúti menetrend. Lapunk mai 
számában olvasható az újonnan megnyílt 
zombor—óbeesei h é. vasút menetrendje.

Halálozások- Ezen a télen úgy 
látszik, dús aratása van a halálnak. E héten 
ismét két köztiszteletben álló családba költö­
zött. gyász és fájdalom Késmárky Béla vár­
megyénk nyugalmazott főszámvevője 41 évi

boldog együttélés után feleségét s a Husvéth 
család legidősebb tagját Husvéth Istvánt, 
városi törvényhatósági bizottsági tagot vesz­
tette el. Temetésük egy napon, f. hó 7-én 
délután volt nagy részvét mellett — A két 
család a következő gyászjelentést adta ki veszte­
ségéről :

Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy a felejt- 
hetlen hitves, édes anya, testvér, illetve anyós 
Késmárky Bélánó szili Kovácsti Etelka folyó 
hó 5 én reggel ti órakor életének ti3 ik, boldog 
házasságának 41-ik évében hirtelen elhunyt. 
A boldogultnak liiilt tetemei folyó hó 7-én 
(héttőn) d. u. 3 órakor fognak a gyászházban 
a róni katli szertartás szerint beszenteltetni 
és ugyanakkor a helybeli szent Rókus sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni Lelki üdvéért 
az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 8 án 
reggel lel 9 órakor log a helybeli plébánia­
templomban az Urnák bemutattatni Zombor, 
1907 évi január hó 5 én. Áldás emlékére! 
Béke hamvaira! Késmárky Béla, férje Kés- 
marky Ilonka férj Szakáts Gyuláné, dr Kés- 
murky Józsel, dr. Késmárky Béla, gyermekei. 
Kovácsi Ágoston, Kovácsti Kálmán, Kovácsfi 
Vilma, özv. Schneiiierhauer Józsefné, testvérei. 
Szakáts Gyula, veje.

A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hegy a legjobb férj illetve apa, fin, 
testvér és sógor Husvéth István városi tör­
vényhatósági bizottsági tag folyó évi január 
lm 5 én délután 4 órakor életének 44 ik és 
boldog házasságának 18 ik évében hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek áj latos lei- 
vétele után jobbleire szenderült. Drága ha­
lottunk földi maradványai folyó évi január 
hó 7 én délután 4 órakor lógnak a gyászház­
ból (Deák Ferenc körút 20 sz,) a róni káth. 
egyház szertartásai szerint a szent Rókus 
temetői családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni Lelke üdvéért az engesztelő szent­
mise áldozat január hó 8-án délelőtt 8 órakor 
tog a rom. katli plébánia templomban a Min­
denhatónak bemutattatni. Zombor, 1907 évi 
január hó ti án. Áldás emlékére, béke ham­
vaira! Húsvétit Istvánná szül. Karnász Berta, 
özvegye. Husvéth István, Husvéth Mariska, 
Husvéth Lajos, Husvéth Irén, Husvéth Dezső, 
gyermekei. Özv Husvéth Istvánná szül Schmidt 
Mária, anyja Husvéth Paulina térj Drescher 
Gyuláné, Husvéth Gyula, Husvéth Gizella férj. 
Budin Miliályné, testvérei Drescher Gyula, 
Boil-u Mihály, Karnász Kálmán és neje, Kar­
nász Károly, Karnász Tamás, Bellosevits Ká­
roly. sógorai Kamasz Eáni férj Bellosevits 
Károly né, Özv. Husvéth Károlyné szül Kimer 
Paulina. Husvéth Gyuláné szül Ratios Józsa, 
Özv. Dekaujiil Antalné szül. Karnász Lilla, 
Özv. Valter Nandumé szül. Karnász Etelka, 
Özv Karnász Lajosné, sógornői és számos 
rokonai

A Tulipánkert-szövetség zom­
bori fiókja. Folyó hó ti-áu, vasárnap d. 
e. a vármegyeházán, Fernbach Károlyné, fő­
ispánná elnöklete alatt a Tulipánkert szövetség 
zombori fiókjának megalakítása ügyében az 
előkészítő bizottság értekezletet tartott. A bi­
zottsági tagok örömmel jelentették, hogy a 
tag-gyűjtés (I korona tagsági dij 1 évi köte­
lezettséggel) nagy arányban megindult, s már 
eddig is több százra rug a beiratkozottak 
száma. A tagsági dijakat, külön nem nyugtat­
ják, hanem majd a hírlapokban közük a ta­
gok névsorát. Az előkészítő bizottság a zom­
bori fiók megalakit hatását az eddigi aláírások 
alapján is biztosítottnak látja, s azért elhatá­
rozta, hogy az alakuló közgyűlés f. hó 13 án 
(1 e. I l órakor lesz a városháza nagytermé­
ben, melyre a tagokat, külön meghívók mel­
lőzésével, hírlapok és fali hirdetések utján 
hívja meg A Tulipánkert-szövetség zombori 
fiókjának célja a nepnek háziipari foglalkozta­
tása. E munka már b-bruárius elején megkez­
dődik. A nemes buzgalommal megindult, s 
áldásos kezekkel vezetett buzgalommal meg­
indult, s áldásos kezekkel vezetett mozgalom­
nak a legjobb sikert kívánjuk.

Halálozás. Jartner Lipót bajai ven­
déglős I Ini 2 án hirtelen elhunyt.

Eljegyzés. Huszár Lajos okleveles 
j jegyző Bajiunk eljegyezte Perhars Béla kát.
I főmérnök leányát, Iduskát Szegeden.



BÁCSKA.

, Szabad líceumi előadás. Folyó 
"° b’an vasárnap délután 4 órakor Rác*/. Soma 
logimiiáziumi tanár a városháza nagy tor méhen 
ig<*n érdekes előadást tartott A Hörögök 
1 « I o ti v i I á g á-ról. Könnyed, világos, magya 
ros előadásában fejteget te a görög nép vailá 
*os felfogását, melynek eredete visszanyulik 
messze messze korba, ameddig a hagyomány 
nem, csak a sejtelem érhet; vissza Ázsiába, 
az embert nem bölcsőjéig, ahonnét a görögség 
is szármázott. A görögök vallása is kezdetben 
a természet erőinek, jelenségeinek ímádása 
lot. A nap, hold, a csillagok, a hasznos vagy 
káros természeti jelenségek voltak azok, me­
lyek elolt a görög ember félelemmel vagy 
áhítattal leborult. Majd a természeti tüuemé 
nyékét jelképekben állandóan maga elé álli 
tolta. Szimbolikus vallás F jelképek előtt 
mulatta be engesztelő vagy hálaáldozatát. Az 
utó so fokozat a vallásos fölfogás fejlődésében, 
mélynél tovább a görög szellem nem is ment, 
az istenségek megszemélyesítése. A zsidó és 
keresztyén vallásos fölfogás szerint Isten az 
embert saját képére és hasonlatosságára te­
remtette. A görög ember ellenkezően az ő 
istenségeit alkotta a maga képére és hason­
latosságára. Valóban a görög istenek nem 
egyebek, mint istenemberek Emberi mivoltu- 
kal mutatják: testiségük, testi szükségleteik 
(táplálkozás),^ emberi fölfogás szerint való eré­
nyeik, sőt bűneik is. Istenségük a halhatatlan­
ában nyilvánul, melyet az isteni eledeltől 
az ambróziától és nektártól nyernek Még 
szociális szervezetük is a görög társadalmi 
elet mintájára alakult ki. A görög istenek nem 
mindenhatók s nem mindenütt jelenvalók • 
hanem istenekkel találkozott a görög ember 
mindenütt a természetben és saját életének 
minden körülménye között A görög képzelem 
benépesítette istenalakokkal az eget, a földet 
es az alvilágot. Mindnyájuk fölött uralkodott 
Aetis, az istenek és emberek atyja, ki fenn 
akoztk. a magas Olymposon Zeusnak s a 

lobbi főbb isteneknek fenségét, hatalmát ér­
dekes példákban mulatta be az előadó Homeros 
es Hestodes költeményeiből. — Az érdekes 
előadásnak egy közelebbi alkalommal lblyta- 
ása lesz, amikor, vetített képekkel illusztrálva, 

knlon lesz szó az egyes görög istenségekről.
Az élvezetes es tanulságos előadást a közön­
ség mindvégig élénk figyelemmel hallgatta s 
tetszését es elismerését hangos éljenzéssel és 
tapssal fejezte ki.

A p. M. K. E. ünnepe. Gyönyörű 
ünnepre készül Szeged város és a Délvidék- 
magyarsága, hogy annak keretében átadja 
rende. telesének a DM KE. hatalmas szeged 
székhazat. A közművelődésnek a hazafias ál­
dozatkészségnek emelt templom, mely Szeged 
legszebb palotai közé sorakozik, kettős célt 
szolgai: elsősorban otthont nyit 200 ide»en 
ajkú tanulónak, akik a magyarság ősi fészsé- 
ben hazaszeretetét, nyelvet és nemzeti kultú­
rát, sajátítanak el. másodsorban pedig bérla 
kasok hasznosítása által közvetve emeli az 
egyesület anyagi tőkéjét s ekként feladatának 
megoldását megkönnyíti. Érthető tehát az a 
nagy érdeklődés, mely a készülő ünnepségek 
iránt a legszélesebb körben mutatkozik. Február 
j,. es 3-án a város lobogódiszhen várja ven­
degeit, kik az egész dél Magyarországot,'annak 
nyolc varmegyéjét és összes városi törvény-

k';,,VIM;lm ,ogJ'ák' A BMKE fiókjai 
Miien küldöttségek részvételét jelentették be 
A Szegedre érkézé vendégek tiszteletére február 
ho 2-an este 7 érakor díszelőadás lesz a szin 
házban, azt kóvetoleg pedig .József kir. her 
cég es Auguszta kir. hercegasszony védnök
báfhí lt T!,<k‘Ze,i,iÖ l'i."ye8’ DM KE
, ^ ol.'i" a Kass vigadó összes termei­
ben. A balon kel katonazenekar és két ci­
gányzene kar fogja a zenét szolgáltatni A
előá'llir ,,H,ghÍV"k Párjukat Ízléses
előállítás es a rendezőség kitűnő csoportosítása
'" ga uin. Ezeket a meghivókat, már a le«kö 
zelcbb, napokban szétküldik és a szép migy 
atsasag. melyet az azon feltüntetett rendező 

bizottság alkot, mindenkit meg fog győzni 
ánml, hogv a DM KE. készülő bálja feledbe 
(Henul kedves képét fog nyújtani mindazok 

mik. kik örömmel látják a magasztos cél szol­
gálatában társadalmunk legelőkelőbb és leg­
számottevőbb elemeit egyesülni. A bálát kö

Zombor, 1907. január 8.

vetői eg másnap, február hó 3 án délelőtt I I 
órakor a különböző vallásfelekezetek püspökei 
felszentelik és megáldják az uj palotát, a DM KE. 
hatalmas székhazát, ünnepélyesen átadván azt 
rendeltetésének Déli I órakora Kass vigadóban 
ünnepi lakoma lesz, amit délután 5 órakor a 
Tisza szálló összes emeleti termeiben fényes 
teaestély követ, melyet a DM KE hölgy bizott­
sága dr. Kelemen Béláim vezetése mellett 
rendez.

Ternovszky Alajos ünneplése.
A szegedi pónzügyigazgatoság kitűnő főnökét, 
aki Zoni borban mint pénzügy igazgató-helyet les 
ritka népszerűségnek és becsülésnek örvendett, 
ismételten lelkes ünneplésben részesítette tisz 
tetőinek nagy serege abból az alkalomból, 
bogy a király nemrégiben királyi tanácsossá 
nevezte ki. Mintegy százteritékű bankett volt 
a Haggénrnacher sörcsarnok külön helyiségé 
ben. melyen ősi szokás szerint a fel köszöntők 
hossza sora bizonyította Ternovszky Alajos 
páratlan népszerűségét és azt a meleg ro- 
konszenvet, mely a legkiválóbb egyéniségek 
útját nyomon követi A banketten megjelen 
lek a pénzügyigazgatóság tisztikarán kívül a 
soriivajai, dohányraktár, dohánygyár, dohány- 
beváltási felügyelőség tővámhivatal, felmérési 
felügyelőség és számvevőség tisztikarai, továbbá 
a szegedi és megyei adóhivatalok tisztviselői, 
tHetve Ivüldöttei, a megyei nagyobb községek 
elöljáróságának képviselői és jegyzői és mév 
sokan mások. A fényes vacsora alatt mtndvé° 
gig családias, kedélyes hangulat uralkodott. 
Az első felköszöntőt Dögl Adolf péuziigyigaz 
gató helyettes mondotta az uj kir. tanácsosra, 
ki meghatva köszönte meg hivataltársainak’ 
meleg -szeretetét.

Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang. 
egyházkerület eperjesi kollégiumának joga ka 
demmjan az 1906 —1907. tanév II. felére a 
bei rat ások 1907. január 9 tői január 19 jo- 
eszközöltetnek; az előadások január 23 án 
veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek január 
, . napjain dékáni , azután pedig tanári
kar. engedéllyel lehet helye. A kik jogi ta 
nulmanyaikat csak most fogják kezdeni azok 
az érettségi bizonyítványt, a kik pedig az 
egyetemekről vagy más jogakadémiákról lép­
nek át azok csupán eddigi leckekönyvüket 
tartoznak a beiratkozásnál felmutatni A félévi 
tandíj 50 kor. Evangélikus lelkészek, tanárok 
es tanítok hat — tekintet nélkül vagyoni vi 
szonyatkra — minden további folyamodás
í rVut1i,1' fe,et,fizetik A ,jogakadó,niai 

ha Iga ok altalaban részesülhetnek a kollégium 
kebeleben fennálló, ujonnao épített s kényel­
mesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben 
ebed- es vacsoráért a második félévben 96 
korona, csak ebédért 42 sor. fizetendő

Drága vasdarab. Kétségtelen 
togy egy darab ócska vasért még soha nem 

űzettek annyit, mint a mennyit nemrégiben 
Henry A. Ward csikágói tanár kapott. Ö tőle 
ugyanis egy darab vasat a newyorki American 
Museum of natural History 20.600 dollárért, 
vágj!« több mint százezer koronáért vett meg 
I érni eszet esen ezt a kitűnő üzletet a derék 
professzor nem valami közönséges ócska vas­
sal kötötte meg, hanem egy meteordarabbal, 
a me'y távolt égitesttől szállt izzó fényesen á 
toü te. Ward tanar a meteorvasat 1902. őszén 
VV illainette ben. Clakamas Countyban találta 
Mint a Procedings of (he Rochester Academy 
of he,nce című folyóiratban maga közli a 
tulajdonképpeni fölfedező Ellis Hughes a’ki 
régebben Ausztráliában volt bányamunkás. 
Mikor ez egy napon a hegyek között a köze- 
teket vizsgálta, a napfényesen csillogó, fémes 
külsejű tárgy ötlött a szemébe. A későbbi 
vizsgalatok megállapították, hogy ez a tárgy 
!?*" t'Mta meteorvas Óriás súlya mellett — 
tizennegyed el tonna — az ára még nem is 
olyan csodalatos, mert hiszen a kisebb meteo 
tokát valósággal arannyal mérik föl. A meteor 
ara mindig a talált mennyiség után igazodik 
Ha kevés es kistömegű darabot találtak, akkor 
jolorinan annyit adnak értük, a mennyit a 
urtokosuk akar. Ha csak éppen egyetlen egy 
-a kisebb darabról van szó, akkor ez tizszer-
;;^"0r t.öbbet ,ér- '"int hasonló tömegű 
arany, hot, bar ritkán, fizettek már minden 
grammért száz koronánál is többet.

Hogyan gondoskodik az állam 
nyomorékjairól. Minden esztendőben az 
óv egy bizonyos szakában, fölmerül a kérdés, 
mit kellene a társadalomnak tennie, hogy a 
borzasztóan megcsonkított alakok az utcán 
járókat ne rémítsék, hiszen a félelem ezek 
iránt a szerencsétlenek iránt olyan nagy, hogy 
irtózva menekülnek előlük az emberek es még 
ilólntn a csekély adományban sem részesítik 
őket., mint a közönséges koldusokat. Ennek az 
állapotnak mar régen véget kellett volna vetni 
és valami nagyszabású intézményt létesíteni, 
amely ezeknek a szerencsét letteknek kenyeret 
ad koldulás nélkül. De mennyire rászorulnak 
a védelemre, azt bizonyltja a következő tör 
vényszéki tárgyalás, amely a napokban Bér 
1 inben játszódott le. Egy nyomorék púpos 
étit Ivett koldulás es hatósági személy megsér­
tése miatt elzárásra Ítéltek. A biró előtt a 
szerencsétlen nagyon izgatott volt. Bíró ur, 
igy védekezett a szerencsétlen, do hoz készítő 
vagyok, kerestem munkát mindenfelé, vannak 
bizonyítványaim, hogy kitünően értem a mes­
terségemet és csak véletlen baleset folytán 
lettem ilyen nyomorék De hát kinek kellek 
ón? Ki fogad meg ilyen munkást, mikor épkéz­
lábul is kaphat ? Koldulni akartam, nem volt 
egy harapás kenyerem és e miatt egy rendőr 
megtámadott, nem hagytam magamat s fV-lé 
sújtottam a mankómmal! A községein azt 
mondja, takarodjam a faluból a nagyvárosba, 
ott koldulhatok, a nagy városban nein szabad 
koldulnom. A vallás nem engedi, hogy öngyil­
kos legyek, Inát biró ur, ön okos ember, mit 
tegyek? A biró megadta rá a választ 
Hat heti áristomot kapott a szerencsétlen, 
hivatalos személy megsértése miatt . . . Nem 
lehelne fiiból némi tanúságot levonni ?

Cigánynak tilos az utazás. A 
mav. igazgatósága különös rendeletet közöl.
A svájci szövetségtanács ugyanis elhatározta, 
hogy a csapatosan utazó vándorcigányok és 
holmijuk szállítását megtiltja a svájci vasulak- 
nak. A máv. igazgatósága ennek következte- 
ben utasította az összes állomásokat, hogy a 
cigányoknak ne adjanak ki Svájcba szóló köz­
vetlen menetjegyet.

Farsang.
Mulatság. A zombori iparos dalárda 

február hó 2-án táncmulatsággal egybekötve 
dalestélyt rendez A műsort legközelebb hozzuk 

ISeszeda. A zombori gör kel szerb 
tanítóképző növendékei a es és kir. pótervá- 
radi 70 gyalogezred zenekarának közteműkö 
dése mellett 1907. évi január hó 27 én szent 
bzáva napján a városi szin házban és a Hor- 
vátovits féle vendéglő összes termeiben a zom­
bori gör kel. szerb tanítóképzővel kapcsolatos 
köztartás fen tartásának javára táncmulatsággal 
egybekötött beszed át rendez Helyárak : Prosce­
nium páholy 14 kor., a többi páholy 12 kor. 
1 ámlásszék az első barom sorban az 1 - 44. 
számig 3 kor, körszék a 45—100 számig 2 
kur. 40 till., zártszék a 101—-135. számig 2 
kor. Karzati ülőhely I kor., karzati állóhely 
60 üli. Felüllizetéseket köszönettel fogad es 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség. A beszeda 
pontban esti 8 órakor kezdődik. Jegyek előre 
válthatók Karakásevits Milivoj könyvkereske­
désében és a beszeda napján' este a pénztár­
nál — Műsor. 1. Bortnyanszki: „Dicsérjetek“, 
enekli az intézet vegyesnara 2 Csaikovszki

. „I asztoroK és pásztornők kara“, „Pikovaja 
Da ma“ cintű operából, a katonai zenekar ki 
setete mellett énekli az intézet vegyeskara. 3. 
Sebor K : „Huszita menyasszonya“ c. operából 
kettes, éneklik: Cvéjits Szófia III o. t. és Bu 
garszki M IVE o t., zongorán kiséri Dada 
Jovanka IV. o. t. 4 Novák V.,: „Csendes éj“ 
bariton szoló, enekli Kovácsevits Sz III o t. 
szőkébb férfikar kísérete mellett. 5. Vegyes" 
szerb dalok“, előadják: (zongora) Vlahovits 
Des zári ka II. o. t., (I. hegedű) Csiplits Zs. IV.

*- (IL he«edű) Drázsits f III. o. t„ (violin)
I opovits D II. o. t, (celló) Ptlya M. III. o. t, 
(contra-bass) Gavrilovits I. HL o. t 6. Mokrá- 
nyacz 1 : „Szelyancsica“ c. énekből „Kecske- 
pásztor eneklt az intézet vegyeskara. 7. Színe- 

** ” Madott menyasszony“ c. operából 
„Gondol, meg magad Mariska“, a katonai 
zenekar ki se re te mellett éneklik : Damjanovits
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D., Szí in its by., Popovit,s 1 III. o t és Sztoi 
kovits p IV. o. t. 8. Ha jd rich A : „Hereego 
vinai nő“, énekli az intézet férfikara. 9 Touasz 
„Rajmond“ Ouvertire, előadja a katonai zene 
kar 10. fopálovits M : „A lobogóért“, a ka­
tonai zenekar ki-érete mellett énekli az intézet 
vegyeskara. I I Mayerbeer: „Próféta“ c ope­
rából négyes, a katonai zenekar kísérete mel­
lett éneklik: Hugarszki M , Herezeg ti Ne- 
delykovits V. IV. o. t és Szeesujszki I. II 
o. t 12 Házén: „Attila Róma előtt“, a ka­
tonai zenekar kísérete mellett énekli az intézet 
férfikara.

Farsang. A palán kai önkéntes tűzoltó- 
egylet szombaton 1907 január 13-én a kaszinó 
helyiségeiben saját pénztára javára tűzoltó bált 
rendez.

ICalikó-bál. Az óbecsei szerb nő 
egylet kalikó bálja szombaton, folyó hó 12-én 
lesz megtartva a községi nagyvendéglő összes 
helyiségeiben.

Magyar nemzeti bál. Az újvidéki 
református vegyeskar a Mayer szálloda nagy 
vigadójában február hó 3 áu magyar nemzeti 
bált rendez

Műkedvelői előadás. Az óbecsei 
ipartest ölet folyó hó 6 áu műkedvelő előadással 
egybekötötted sikerült táncmulatságot rendezett

Tancmulatsag. Az óbecsei szerb 
iparos dalárda f lio 8 án világpostával egybe 
kötve fa ne mulatságot rendez.

Szilveszter-est Csurogon. A
csurogj kaszinó saját pénztára javára tombo­
lával egybekötve jól sikerült kedélyes eslelyt 
rendezett. J

Táncestély. A bajai I. kath nő- 
egylet özv. Ambrózovics Bélárié és dr. Amb- 
rózovics Lajos főispán védnöksége alatt f évi 
január hó 12-én, szombaton este fél 9 órakor 
a Nemzeti szálló nagytermében tartja meg 
„első nő-képviselőválasztásál“ Minden megje­
lenő urleány választható, Választó joggal kor , 
nem , állás-, párt- és valláskülönbség nélkül 
minden polgár-, elv-, kar, kor , házas és 
bajtárs tér, aki személyenként 2 korona egye­
nes adót fizet, sőt annyiszor szavazhat, ahány 
4 filléres szavazó lapot vásárol a tőkortesektől, 
titetés, itatás, vesztegetés meg vau engedve 
de szigorúan tilos bárkit is visszatartani ■! 
szavazástól A megválasztott képviselő átveszi 
a mandátumot és programúi-beszédet mond 
melynek a pártközi paktum szerint legfonto­
sabb része lesz : Tánc virradfig !

Színház.
Csütörtökön megismételték a Paraszt- 

becsület-ef, részben változtatott szerep- 
osztással, amennyiben Asszonyi helyett a sok­
oldalú Remete adta Aliiét. Hanggal is győzte, 
játékra nézve meg összehasonlithatlanul jobb 
volt szokatlan módon eltávozott elődénél. A 
karok ezúttal bizonytalanabbul énekeltek, mig 
a zenekar ellenkezőleg valamivel türhetőb- 
ben működött, ami még korántsem jelenti 
azt, hogy ezzel Mascagni műremekének zenei 
gazdagságát és a maga nemében jóformán 
páratlan szépségét csak megközelítőleg is 
érvényre juttatta volna. Az előadás egyedüli 
és a múltkori apróbb hibáktól mentesített 
fénypontja Sz. Pozsonyi Lenke szabatos és 
érzésleli éneke volt.

Az operát megelőzőleg bemutatták Sze­
mere György A siralomházban című 
egyfelvonásos színmüvét. Majdnem csupa sötét 
szln’ melyen szinte lelve surran át egy-egy 
halvány fénysugár, merően borongó hangulat 
es tompa kétségbeesés, akár csak Thorrna 
János ismert vásznán. A halálra ítélt rab 
szerepében Sík Rezső ragyogtatta többszö­
rösen méltányolt jeles ábrázoló tehetségét.

Az erre következő cabarct-cstélynok a 
múltkorinál tartalmasabb és gondosabban 
összeállított műsora dicséretére válik a ren­
dezésnek és az egyes szereplőknek egyaránt.
A legnagyobb hatást Szabados Gizi lebilin­
cselő kedvességgel előadott víg magánjelenete

és Révész Ilonka finom puintirozással elcsi 
csörgeti fülbemászó chanson-ja keltette, de 
zajos tetszésben részesült Szalóki ügyes 
kupasorozata és Solymosinak a kész színész 
biztosságával előadott mulatságos zeneparó­
diája is.

A kis alamuszi pénteki feleleve­
nítésével megint szóhoz jutott a folyó idény­
ben feltűnően elhanyagolt magyar operetté. 
Sajnálatos ez az érthetetlen mellőzés annál 
is inkább, mert az illetékes tényezők már 
meggyőződhettek arról, hogy a csak némi 
belső értékkel biró honi szerzemények min­
denkor lelkes fogadtatásra találnak a mi közön­
ségünknél, még ha az előadás úgy mint ez 
alkalommal, a felületes előkészület bélyegét 
viseli is magán. Révész Ilonka hármas sze­
repre tagozódó pompás vicomte-ja, Gőzön 
ügye fogy ott Tomja, Remete eredeti felfo­
gásra valló, a sablontól jelentékenyen elütő 
Rettenetese, Sik haszonleső préfetje és Sza­
lóki joviális ültetvényese mindenképen figyel­
met érdemlő alakítások voltak. Ellenben Sz. 
Pozsonyi Lenke (Sarah) nemcsak a nézőtér­
nek, hanem szerepének is állandóan hátat 
fordított, s csak a Révészszel előadott gyö­
nyörű kettősben csillogtatta üde hangjának 
nemes ércét. Ami pedig a táncát illeti, óh 
az a tánc hivatva lenne a koreográfiának egy 
eddigelé hál’ Istennek ismeretlen irányát be­
vezetni. Régen mondták már, de még mindig 
igaz, hogy aki nem tud, az ne is akarjon 
arabusul beszélni!

Szombaton A nap hőse című bohó­
zatot ismételték meg a címszerepben Remete 
ismert kitűnő alakitásával. Gernan Arthurt 
Virányi helyett mind vendég Sipos Zoltán 
játszotta, amiben, hogy őszintén szóljak, nem 
igen volt köszönet.

Szávay Gyula és Vágó Géza Szép 
Ilonka c. és nyilvánvalóan a János vitéz 
átdolgozásának hatása alatt készült énekes 
játékának vasárnapi prcmicre-jc keserves 
csalódás és roppant boszuság okozója volt. 
Ami a János vitéz szövegíróinak bámulatos 
ügyességgel sikerült, az a fenti társas cégnél 
teljesen csődöt mondott. Mig ugyanis amott 
Petőfi eredetijének egész költői szépsége 
csorbítatlan épségben megmaradt, addig itt 
Vörösmarty végtelenül bájos alkotásának 
majdnem minden poézise elkallódott a hí­
vatlan átgyurók kezei között. S ezen a bajon 
szentségtörő vajmi keveset lendített Szabados 
Béla értékes, de éppenséggel nem melodikus 
zenéje. Sem ennek a muzsikának finomsága, 
sem Szabados Gizi művészi alakításnak be­
illő szende Ilonkája és meglepően kellemes 
éneke, sem Révész minden izében kifogás­
talan játéka, báj teli tánca és ratlin ált ízlés­
sel összeállított ragyogó jelmezei, sem Remete 
kitűnő bolondja, sem Szalóki jellegzetes kán­
tora, sem pedig Sik jeles Peterdijc nem 
tudták a bemutatott újdonság csúfos bukását 
megakadályozni. Az elszenvedett boszuságot 
csakis a Vörösmarty eredetijéből kisugárzó 
szépség örökös derűje oszlathatja cl.

uász-induló Hull Jánostól; 41kar. Oh rém 
szép diák idő (0 jerum-jeriun, régi diákdaH 
Az Apollo“ éven kint október, január, april 
es július hóban jelen meg, mindig egy egy iv 
vezerkönyvben és két-két iv szólamban Egész 
évi előfizetési dija öt korona. Postai küldemé­
nyek c.razendók: Az „Apollo“ kiadóhivatalá­
nak Budapesten, VI. kér., Lázár-utca 18. sz. a.
, ... A »Vasárnapi Ujság“Tanuár
b-iki száma, az uj évfolyamban az első, egész 
sereg magas színvonalú szépirodalmi közle­
ményt s szép képet ad. Mikszáth Kálmán 
pompás humoros regényén kívül, — melynek 
eddigi közleményeit, valamint a díszes nagy 
karácsonyi albumot a lap újévkor belépő ui 
elozetőmes megküldi a kiadóhivatal — most 
kezdődik Pékár Gyula „Tatárrabság“ című ui 
történeti regénye Roskovics Ignác bárom ki- 
tiiNo rajza a művész saját elbeszélését élénkíti. 
Verseket Telekes Béla és Miklós Elemér Írtak 
a számba. Zichy Jenő grófot és Hegedűs Sán­
dort arcképek, életükre vonatkozó képek s 
nekrológok mutatják be; Hegedűs Sándor 
nekrológját Mikszáth Kálmán irta. Egy nagy 
képsorozat — a szám 30 képe közül 13 — a 
főváros legutóbbi napjainak legnagyobb ese- 
meuyere, a nagy havazásra vonatkozik. Egyéb 
közlemények: az „Udvari élet a francia sirá­
lyok“ cunu regényes kovrajz, Horváth Janka 
ernlekezese az abszolutizmus idejéről, tárcacikk 
a hétről, ismertető cikk arról a magyar bur- 
schenschaft“ ról, melyet egy Ízben a műegyetemi 
hallgatok alakítottak, s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet. Közintézetek s egyletek.
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg sib _ A
„Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 
8 korona, a „Világkrónikáival együtt 4 kor 
40 fi ler, Megrendelhető a Franklin Társulat 
kiadóhivatalában (Budapest IV kér., Egyetem­
utca 4 szám) Ugyanitt megrendelhető a Ké­
pes Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
szamara, félévre 2 kor. 40 fillér.

Közgazdaság.
Meteorológiai szolgálat a mező- 

gazdaságban.
Minden számottevő mezőgazda tudja igen 

jól, hogy milyen fontos szerepet játszik az 
időjárás a gazdálkodás különböző ágazatánál, 
s majdnem úgy áll a dolog, hogy a talaj után 
az időjárás az a tényező, amely a növényzet 
fejlődését szabályozza Vagy bál nem-e úgy

Művészet — Irodalom.
Uj magyar férfikarok. Az

„Apollo“ férfikargyűjteniéuy 82. száma a kö­
vetkező karokkal jelent meg: 407 — 9 kar, 
mini az 1907. évi Egerben tartandó dalim- 
neju'l} nilisurában szereplő cs.szkar Pogátsclinigg 
*il,i<lulól■: Magyar népdal egyveleg : a) Írom 
levelemet . . (Bankó P dallama) I,) Eger 
varos arról lures . . . e) Világ csúfja nem 
vagyok . . . 41 ü. kar Be brevitate vitae 
(Gaudeamus igitur — diákdal). 421. kar. Tor-

áll a dolog, hogy igen sokszor a szárazság, 
vagy a túl bőséges esős, csapadékos esztendő 
befolyásolja a terméshozamot és a tapasztalás 
még azt is bizonyítja, hogy igen sokszor az 
időjárás szabályozza a gazdasági munkálatok 
végzését is, mint ilyen elsőrendű tényezővel 
szükséges, hogy a gazda számot vessen s fon­
tolóra vegye úgy elméleti, mint gyakorlati 
szempontból

Ismerve eme tényező fontosságát és sze­
repét, a gondolkodó elme arra is törekedett 
és törekszik, hogy az időjárásnak különféle 
elemével tudományos alapon is megismerked­
jen, hogy az majd ne csak mint hypothesis, 
hanem a gyakorlat szempontjából, tisztán, 
világosan, úgyszólván kézzel fogható formában 
álljon az emberiség előtt. Ezt, vagyis az idő­
járással foglalkozó tudományt meteorológiának 
nevezik

Nem célunk s nem is hivatásunk itt e 
helyen a meteorológiáról bővebben, általános­
ságban foglalkozni, hanem annak csak egyik 
ágazatáról az időprognosis (időjóslás) mai álla­
potúról kiváltunk egyet-mást rövidesen elmon­
dani. mint amely bennünket mezőgazdákat 
leginkább érdekel.

Ősidők óta foglalkozik az emberisé« ulű- 
! .i»s|ással ; számos bit rege, monda maradt lenn 

Írások és száj hagyományok szerint napjaink- 
I ban, főképpen pedig a köznép nyelvén f,n>g 
I még ma is számos oly mondások, melyek az
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időjárás változásairól szólnak, s alapja követ­
keztetés, találgatások volt.

A modern időjóslás, amelyikei elég jó 
dő óta foglalkozik a tudomány — más, szi­
lárdabb alapon nyugszik és amely ma már a 
tökeletességhez közel áll ugyannyira, hogy 
már is hasznára válik az emberiségnek. A 
tudományos meteorológia nem a csillagok ál­
lását figyeli meg és használja fel alapul, 
hanem a levegő áramlását, hőfokát, páratelt- 
ségét, nyomását, az egyes területek földrajzi 
fekvését stb. figyeli meg gondosan szerkesz­
tett műszerekkel a töldgömb számos külön­
böző pontjain. Egy ilyen központi megfigyelő 
állomás van Budapesten is, mely nem csak 
az európai s más világrészek központi állo­
mások naponkénti távirati jelentéseit, hanem 
hazánk különböző vidékein létesített kisebb 
megfigyelő állomások napi jelentéseiből szá 
mitja ki, rajzolja meg és állítja össze Magyar- 
ország részére 24 órával előbb a követő napon 
várható időjárás térképét, illetve táblázatát 
Már ezelőtt hat esztendővel tett megfigyelő 
seink alapján állíthatjuk, hogy az ilyen tábla 
zatos prognosis egy év alatt 199 esetben be 
vált, pedig még akkor nem volt oly tökéletes 
az országban a megfigyelő állomások hálózata 
ma bizonyára ez a szám a 300 körül jár. És 
aztán, ez a központból leadott prognosis álla 
lános, egész országra szóló s igy nem is lehet 
azt minden egyes megyére, városra vagy pláne 
községre nézve szószerint alkalmazni, csak 
égtájak szerinti értelemben kell venni azt s 
ilyen alapon vonhatja le a következtetéseket a 
helyi érdeklődő mezőgazda A könnyebbség 
céljából minden nagyobb politikai napilap 
közli a prognosticon állását s ugyancsak min­
den nagyobb postahivatalban alkalmas helyen 
kifüggesztett táblán jeleztetik a várható idő­
változás a követő 24 órában.

Ilyenformán már jó előre tudomására 
jut az érdeklődő mezőgazdának a várható 
időjárás

Talán felesleges bővebben magyarázni, 
hogy milyen előnynyel bir ez a mezőgazdára 
nézve, kinek munkáját igen sokszor befolyá­
solja az időjárás. Vajha minél hamarább elér­
kezne az az idő, hogy ne csak egyes, de az 
egész gazdaközönség több érdeklődéssel és biza­
lommal viseltetne a tudomány eme nemes ága 
iránt, amely fokozódó erővel és kitartással 
igyekszik napról-napra gyakorlatilag is fel­
használható tényezőket a gazdaközönség ke­
zébe adni. Cséréi- Gyula.

Széna, szalma, takarmány.
(Fuchs József takarmánynagykereskedő heti 
jelentése Budapest, V., Nádor-utca 11.) A 
hetivásáron szénában és szalmában kevés 
behozatal és jó kereslet volt. El adatott: 
középminöségü jobb és elsőrendű széna 
2.GO 8.00, muhar 4.00, alomszalma 1.80, 
zsupszalma 2.50, szecska 2.35, kor. per 50 
kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 2.60—2.80, préselt szalma 1.40—1.60 
kor. per 50 kiló a józsefvárosi pályaudvaron. 
Gabonanemüek: zab 7.50, tengeri 5.20, 
rozs 6.40, árpa 6.55 kor. 50 kilónként.

HIRDETÉSEK.

Házeladás.
Zomborban Hajdu-utca 6. sz. ház, 

mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra 
és üvegezett folyosóból, szabad kézből 
eladó. -— Bővebbet ugyanott.

Eladó házak. 3-2

Zomborban a Bánát külváros Szi- 
váci-uton fekvő 13., 14. és 15. számú 
három ház — Járos Gusztáv úrral 
szemközt levő sarok bolthelyiség, mel­
lette az Angyal-korcsma és mellette 
szintén a harmadik ház — szabad 
kézből eladó. — Bővebb értesítést 
ad Sztojsits Árkád Zomborban.

Megbízható ügynökök
========== és i—, -—
viszonteladók kerestetnek Bács-Bodrog 

vármegye összes községeiben.
Ajánlatok a

„HUNGÁRIA“ műtrágya-, kénsav- és 
vegyi-ipar részvénytársasághoz 
intézendők: BUDAPEST, V., Fürdő- 
3-1 utca 8. sz.

Egy beta nított fin tál 
foxir kutya eladó. — Cím 
a kiadóhivatalban. ä_.

sI
Legfmomabfo

teáskanna védjegygyei ellátott

tealtßVBPBh
kapható: *—9

Weidinger S. és Zs. 
és Veszelinovits Péter urak 
kereskedéseiben Zomborban.

107. szám.
II. 190(5.

BEtolTt!
Az ósziváei anyakönyvi kerület alulírott anya- 

könyvvezetö-h'-lyettese kihirdeti, hogy :
1 Morokvasits Milován, ki családi állapotára 

nézve nőtlen es akinek vallása görög keleti, állása (fog­
lalkozása) kömivs segéd, lakóhelye Ószivác 179. ház­
szám, születési helye Ószivác, ideje 1881. évi augusztus 
hó 21-ik napja s aki Morokvasits György és Morokvasits 
Györgyire született Vtikotnanov Teréz fia

2 Zsivanovits V»koszává, ki családi állapotára 
nézve hajadon és akinek vallása görög keleti, lakóhelye 
Trpinye, születési helye Trpinyc, ideje 1885. évi de­
cember hó 24-ik napja s aki Zsivano its Naum és 
Zsivanovits Naiimné született Miletity Julianna leánya, 
egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett há­
zasainkra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy 
a szabad beleegyezést kizáró körülményi őt tudomásuk 
van. hogy ezt aluliról! anyakönywezetőuél (helyettesnél) 
közvetlenül, vagy a kitiiggeszlési hely községi elöljárósága 
illetőleg anyakönyvvezetőjeI utján jelentsék be.

Kzt a kihirdetést a következő helyeken kell tel­
jesíteni, u. ni.: Ösz.iváeon és a „Bácska“ című lapban.

beit Ösz.iváeon, 190(5. évi december 30-ik napján.

Schtiszler K ro'y,
anyakönyvvezotő-helyettes.

-Pályázati hirdetmény.
Pályázat hirdettetik Csonoplyán 

(Báesinegye) leköszönés folytán meg­
üresedett rom. katli magyar-bunyó tan­
nyelvű tanítói állásra 1907. évi ja­
nuár 28-ig. Évi javadalma : 1. 800 
korona készpénzben, 2. 5 hold (1200 
Q-öl) haszonélvezete adóteherrel, 3. 
24 korona az ismétlő okt- fásért, 4. 
törvényes korpótlék, 5. szép, kényelmes 
lakás melléképülettel. A kellően fel­
szerelt folyamodványok a csonoplyai 
r. kath. iskolaszékre címezve főt. Mesz- 
ner István apát-esperes-plébános úrhoz 
Bezdánba küldendők.

Csonoplya, 1907. évi január 6-án.
Deák Andor, Kuts Endre,
világi elnök. egyházi elnök.

LAPUNK
KIADÓ

AGRARIA
MAGYAR GÉPFORGALMI R. TÁRS.
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Benzinmotorok
*_

Benzincséplők 
Malomberendezések *

Jj Kérjen minden gazda
árjegyzéket

Levélcím :

Budapest, Váci ul 2.
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A fürdők használati ideje 1906. 
évi szeptember hő l-iöl/.v.v

Mindennap reggeli 6 
órától kezdve esti 6 f 
óráig a nagyközönség *

rendelkezésére áll,
||||Gözfürdö:||||
Urak részére
mindennap déli 1 óráig 
: kedden délután is. :

Hölgyek részére
héttőn, szerdán, pén­
teken és szomoaton 
d. u. 2-töl 6 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasár- 
— nap d, u. kivételével használhatják. =

Diákjegyek csak kedden 
és iskoiásleányok ré­
szére fürdőjegyek csak 
szerdán d. u. adatnak ki.

Állandóan friss víz folyik.
Masseur, tyukszemvágó, fodrász 

: a fürdőben. -

Telefon. Újságok.
Legnagyobb tisztaság és kényelem.

Bérelni a fürdő-fodrásznál bár- 
— mely naptól fogva lehet. =
A fürdöárak a jegyelárusitóknál 
és Zsulyevits Mihály fürdő- 
= fodrásznál megtudhatók.----

A saJkásszeiltivAui Népbank r t 1907. évi január hó 26-án délelőtt 9 órakor
az intézet helyiségében tartja

I-sö rendes közgyűlését,
melyre a t. c. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:
}; la" megválasztása a jelenlevő részvényesek megállapítására

tfmta-M«* SKfrSL” 'el“f,el'' h“M‘Íg jel“,é“ “ l90e- működéséről és a

4 {; «• I«|itoyeló MMMlt elólerjeszlés« a liszt, nyereség sséloszlásáról
4. Az igazgatómig es lel ügyelő bizottságnak a felmentvény megadása ’ 
o. Esetleges indítványok.
6 3 ta= me«választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

Az igazgatóság.

Vagyon. Mérleg-számla.
Pénzkészlet . .
Váltók . 
Folyószámlái adósok 
Leltár ..... 
Üzleti könyvek .

Leírás 20% . .

2761
342310

74:
!

557 78 
702 34

2772 32 í

1260.12 
252 03 mos 09

34S852 15

Teher.

Részvénytőke 
Takarékbetét 
Visszleszámitolt váltók 
Átviteli kamat . 
Tiszta nyeremény .

30000j— 
034 14)55 

2095501— 
2540: 
3547:00

34S852 15
I

Kiadások. Veszteség- és nyereség-számla. Bevételek.
Fizetések.....................
10% kamatadó . 
Takarék betéti kamat 
Lakbér .
Visszleszámitolási kamat 
20% leírás .... 
Költségek
Adó ’

Tiszta nyeremény .

2003|28 
33443 

3344.27 
270| — 

8386 32 
252 03 
68111 I 
677 — 

3547 00
20090 04

Váltó kamat .
•I utalók .
Irásdijak . . . .
Különböző bevételek 
Folyószámlái kamat

J 6058! 14 
2647;82 

875Í — 
420 18 

94 90

20006 04

Biimozm szm
ORGONA-UTCA 20. SZ. ALATT KIADÓ.

Kelt Sajkásszentivánon, 1906 évi december hó 31-én.
Pssztornscsbi^ Lázár s. k., Sztevanovity Szteván s. k„ Alexandar St. Maximovity s. k„

könyvelő.
■ een merleg-, veszteség- és nyereség-szám la általunk megvizsgáltatván, a fő és mellékköny­

vekkel megegyezőnek és helyesnek találtatott, 
elügyelő "toissottság-:

Dujity Dusán s. k. Berleth Mihály s. k. Berlty Száva s. k.

íizLzísEEJ jd:zJ EJEiiElljja I 3H£jE!3jzí5í1BÍHHE ■
775/1906. szám.

Hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, 

hogy társulatunknál Ural, Bíbor, Arany, 
Lambert, Káspi, Csörege, Kender és 
Mandula nemes íaj kosárfűzvessző na­
gyobb mennyiségben kapható.

Az igen szépen fejlődött vesszők 
a folyó 1907. év február hó 
végéig a társulat árvíztől mentes te- 
rülelen lévő fűzeseiben a vevők által 
bármikor vágathatok, esetleg azok vá­
gására és szállítására a társulat is vál­
lalkozik.

Megkei esések alulírotthoz inté- 
zendők.

Periasz, (Torontálmegye) 1907. 
január hó 2-án.

BILECZ JÓZSEF s. k.,
2—1 igazga ló-fő i n éra ök.

DER-IPA
Bgy a legújabb találmányaim az

= EPOCHAL KENDEBTÖRÖGÉP
a gróf Chotek-féle kendergyárban Futakon üzemben látható

További szabadalom alatt lévő uj találmányaim a következők: 
a „TEMPERAER“ kenderáztató, amellyel lágy vízzel 48 óra és kut- 
vizzel 70 óra alatt az áztatás befejezhető. Ezen eljárás mellett 
áztatott kender minőség és színben az olasz kendert majdnem 
túlhaladja, a „FUROR“ SZáritOkéSZÜlék, amely fehérítő szerkezettel 
is bír és végre a „DUPLET“ tílológéi).

Kender kikészitőtelepeket saját rendszerem szerint szövetkezeti 
utón alapitok és berendezek.

Érdeklődőknek szívesen szolgálok felvilágosítással.

Ifi- THIEL KONRÁD,
10-6 Futakon. (Bácska.)
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A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.

Oda

gyorsv.
~~ 7.00 
__t0.16 

10.30
I

11.05 
11.23
11.37 
11 61
12,03
12.20

szem. v. í szem. v. i szem. v.

Érvényes 1906. évi október hó i-étől.

Budapest—Zi mony—Belgrád.

Oda

1 7.15
1 12.37 I 1.65 I 

6.16
1.27 4.16 I

1 1.56 4.43 1
1 2.22 5.09 I

2.47 5.36
3.07 5.55 -
3.27 6.17 1
3.43 6.34
4.03 6.55 1

gyorsv.
3.20
6.36
648
7.10
7.25
7.42
7-55

8 37

szem. v.
ío.io
4.22
5.30
6.02
6.27 
7.05
7.27 
7.46 
8.13 
8.34

ind. BUDAPEST ki p. u. érk.
érk. SZABADKA ind.
ind. SZABADKA éik.

Csanfavér 
tiáes-Topolya 
Hegyes-Feketehegy 
Verbász 
O-Kér 
Kiszács

érk. ÚJVIDÉK ind.

szem, v. I szem. v. j szem. v.
3 05
3 22
3.36 
3.60 
4.05
4 17 
500 
625 
5.45 
6.16 
6 30 
7.20
7.37 
7,49 
9.! 8 
9.30

7.48 
8.04 
8.18 
8.31 
8.44 
8 65

10.25 
10.60 
11.13 
11.46 
11.59
12.26 
12 39 
12 50

11.30
11.46
12.00
12.13 
12.28 
12.40
2.02
2.26
2.46 
3.17 
3.31 
4.00
4.13
4.24
5.25 
5.37

gyorsv. szem. v.
~\ 4.65

5.11
6.26 
5.39 
5.52 
6 03

6-50 7 00
„I 7 30
7.19 7.56
7 41 8.32
7 53 8.50
8 13 I
8.23 '
8.33
9.30
9 4o

Szeged-Rókus—Szabadka—Dálya

szem. v. j szem. v. j gyorsv. szem. v. I
5.45 9 50 1 00 6.55
11.50 5.05 9.51 1.52 1

10.68 7.93 9.39 1 26
10.26 6.53 1 ! 12.58
10.02 6.31 9.07 I 12.83
9.31 6.02 1 12.04
9.06 6 37 8.39 11.45
841 5.13 I 11.19
8 21 4.54 11.03 I
7.46 4 SO 7.56 1 10.42 1

tv. 8Z. SZ.

9 08
8 18
731

Viasza

gyorsv.
10.00 
6.37 

6 26
I

6.54 
6.37 
5.21 
5.04 
4 49 
4.29

. sz. sz. SZ- V. szem.
6.30 8.16 ind. SZKGHD-ROK. érk. ;
6.57 8 33 Rósz ke
7.28 8.49 HORGOS
7.51 9.04 Királybalon'
812 9 25 Pali,'1'
8.31 ! 9.38 érk. SZABADKA ind. :

Viasza

Tavunkat 
Baj mok
Neuies-Militics 

érk. ZOM BOR
Brigi -Szent-Iván 
Szónta

érk. GOMBOS 
ind ERDŐI) 
érk. DÁLI A

V. V. V. V.

3.50 11.50
1.03 1 12.03
4.20 12.20
4.37 12.36
4.58 1.08
6.25 1.42
6.48 2.06
5.56 2.13
6. i(5 2.49
6.36 3.09
6.49 3.27
6.57 3.35
7.17 4.00
7.29 4.12
7.45 4.28

Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica visaza

szem. v gyorsv szem. v. szem. v. SZ. V.

10 54 
10 40
10.28 
10 16 
10.05 
3.54

2.52 
2.38 
2.25 
2.09 
1.58 
1 47 
1.00 

12.38 
12.21 
11.45 
11.30 
10,55 
10 37 
10.26 
9.17 
9.05

v. v.
6.0ÖH
6.13
6.29 ; 
6.45 
7-03 ’ 
7.23
7.44
7.52
8.14
8.29 
8.37
8.44
8.53 
9.03 
9.16 :

ind. KIS-KUN-D4LAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankováe 
Mélykút 
Rudies

S:í BÍCSMÍS
Madarász puszta 
Bácsinadaras 
Sanae puszta 
Katymár 
Legyen puszta 

érk. RÍGViOA

/ ind. 
1 érk.

ind.

v. v. 
5.44 
5.32 
5.16 
5.00
4.48 
4.20 
4.00 
3.51 
341 
3 26 
3.18 
311 
3 00
2.49 
2.35

Oda ^Szeged-Rókus—Zent a

V V.

2.27 
2.14
1.57 
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00 1 
11.21 
11.01 
10.51 
10.34 
10.21
9.58 
9.40

v. v. 
10.24 
10.11 

9.54 
9.37 
9.24 
8.44 
8.15 
8.04
7.29 
7.09 
6.59 
6.42
6.29 
6.08 
5.50

Baja—Újvidék
t. V. V. V. j V. v.

4.00 7.22
4.11 7 32
4 25 7.45
451 8.10
5.09 8.26
5.37 8.54
6.56 9.12
615 9.31

_ 6.25 9.41
1*5 6.61

6.57 
7.07

SZ. V.

1.15 ind. BAJA
SZ. V. V. V .

Vissza

v. v. v. v.

Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
Bigyiea 
Sztanisics 
Gákova 
Nenadies

érk.

2.31 
2 41 
2.50 7.16

(étk.) / ind-

sz. V. V. V.
Vissza

4.20
4.40
4.57
4.58 
516 
5.42 
6.04 
6.29

1.40
2.04
2.22
2.35
2.58
3.24
4.05
4.30

ind.

érk.
ind.

érk.

SZEGED-ROKUS
Riiszke
HORGOS
HORGOS
Báes-Martonos
0-Kanizsa
Adorján
ZKNi’A

v. V. sz. V.

3.06 
3.35 
t.06 
t.46 
5,00 8 49

7.30
7.49
8.10
8.35

érk.
ind.
ind.
érk.

ind.

8.56 
8 36 
8.18
7.57 
7.39 
7.25 
6 56 
6.30

Oda

6.03
5.43
5.25 
5.08 
4 60 
4.35 
4.07 
3.40

5.40 
5.54 
6

fO 10J0 
7.13 10.31

9.16
9.30
9.45

1.25
1.38 
2.01 
2.16
2.39
2 56 
3.14
3.23 érk. \
3 51 , ind. / éuinuuii tfia.) y érk 
3 57 ! Zomhor-vásártér

Fernbaeh-szállás 
Zsárkováe 
Ó-Sztapár 
Bresztováe 
Hódságh 
Parahuty

—PaF aga 
6-09 ind. GAJDOBRA érk.
6- 23 Bal kész
6 38 Petrováe-Glozsán
7 03 Futták
7- 25 érk. ÚJVIDÉK ind.

4 07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12 
5.37 
5.51

SZ. V. I v. V.

6.37 
7.00 
7.05 
7.31 
7.42

ÍJj vidék— Vaskapu—Titel Visas

Oda

SZ. V. V. V. SZ. V.

8.53 
846
8.31 
8.10
7.55 
7.38 
7.14
6.55
6.45 
6.10 
6.03
5.54
5.46
5.32 
5.16 
4.48 
4.29 
4.08 
3.26 
3.12 
301 
2 32 
2.07

3 23 
3 15 
2 59 
2.37 
2.17 
1.57 
1.28 
1.08 

12.57 
11.20 
11 13 
11.04 
10.56 
10.42 
10.28 
10.02 
9.45 
9 25 
9.07 
8.55 
8.44 
8.16 
7.51 !

6-50 
6 42 
6 26 
6 00 
5.35 
5.12 
4 40 
4.16 
4.05

C-Beose—Újvidék

700 
9.52 
6.41 
6.32 
6 15 
5.51 
5 21 
4.43 
4.10 
3 21 
3.06 
2.49 
2 10 
1.30

Vissza

5.10
5.37
5.38 
6.07 
6.19

7.57 6.39
8.11
8.24

6.58 
7 16

8,37 7.30

ind. ÚJVIDÉK 
érk. VASKAPU 
ind. VASKAPU 

Káty
Tiszák ál mániáivá 
Kovil-Szent-Mn 
Vilova—Gardinovee 
Lók

érk. TITEL

érk.
ind.
érk.

ind.

V. V. ( sz. V.

6 00 
5.33 
5.28 
5.06 
4.43 
4.25 
4.04 
3.48 
3.32

3.01
2.38
2.33
2.15
1.56
1.41
1.26
1.14
1.00

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka
V. V. V. v.
6.59 3.03
7.21 3 27
7.42 3.52
7.63 4.04
8.06 4 34
8.82 5.04
8.49 6.28
9.21 6.14
9.53 6.50

Vissza
V. V.

7.47 
8.07 
8.36 
8.46 
9 04 
9.28 
9.44 

10.04 
10 35

ind.

érk.

HEGYES-FEKETEHEGY érk.
Teleeska
Ku la
Héla-puszta
Torzsa
Deszpot-Szt-Iván —Pivniea
Szilh ás 
GAJDOBRA
PALÁNKA jnd.

V. V. V. V. v. V.
5 41 
5 21 
5 10 
4.45 
4.33 
4 16 
3.51 
3.40 
3 00

11.17 
10.58 
10.47 
10.25 
10.13 
10.00 
9.35 
9 24 
8 18

Oda Szabad iia—Baja

5.22
6.02
4.51
4.30
4.19
4.01
3.37
3.26
2.36

IZ. V. sz. V. SZ. V. SZ. V.

4.50 10.35 1 49 7.05
5.25 11.10 2.17 7.38
6.03 ; 11.46 2.54 8.09
6.09 : 11.51 3.00 8.14
6.33 i 12.15 3.26 8.42
7.07 13.48 4.00 9 16

ind.

ti tí ÍZ ff. íz estit Síitái
érk.

SZABADKA érk. 
Csikéria 
B ács-Almás 
Almás
Bikity-Borsód 
BAJA ind.

sz. v. ! sz. v.
8.08
7.35
7.13
6.58
6.33
5.65

12.48
12.16
11.55
11.40 
11.16
10.40

Vissza

{ sz. v. sz. v.
6.20 10 28 
5.48 9.52
5.27 9.22
5.12 906
4.47 fe 38

4.50
5 12
5.34
5.54
6.09
6.32
6.41
6.64
7.01
7.25

9.45 4.20
10.11 4.42 
10.31 5.02
11.02 5 22 
H-18 5 39 
11.45 6.02
11.54 6.11
12.09 6.24
12.13 6.25
12.40 6.49

v. V. sz. V

ind. O-BECSE 
Báes-Földvár 
Csurogh 
Zsablya 
Goszpodinee 
Tomerin 
Járek 

ér». VASKAPU 
ind. VASKAPU 
érk. ÚJVIDÉK

sz. v. v. v. I sz, V,

Szabadka—Ó-Becse

érk. 56 12.43 7 31
6 35 12 20 7 10
6 19 11 53 6.53
5 55 11.19 6 26
5 29 10.46 6.1)
5.13 10.28 5.5
4.57 9.69 5-37

ind. 4.43 9.43 5.23
érk. 4.42 9.42 5.2-2
ind. 4.17 ; 9.15 5 00

Viasza

L32 ind. SZABADKA 
ÁOO Békova
3.21 , érk. ZENTA 
5 27 Ada
6-42 I Mohol
c'oq I . , Bács-Petrovoszelló 6-28 erk. OBECSE

érk.

ind.

ind.
Oda

V. V. i SZ. V.

8.34 5.15
8.07 4.48
6.40 3 30
5.26 2.19
5.05 2.02
4.39 ; 1.37
4.10 1.10

4.12 7.52 ,
Már letilt.ImiiiMk oyomitva.

10.27

Zombor—Ó-Becse Vissza

Zombor 
Bikárszállás 
Csonoplya 
Kerény 
Bárányjárás 
Ujsziváe 
Ósziváo 
Cservonka 
Kula 
Verbász 
Óverbász 
Báesszenttamás 
Túrja

érk. 7.45 1 8.04
7.31 7.48
7.15 7.30
7.02 7.13
6.49 6.56
6.34 6.39
6.24 6.26
6.57 5.44
5.36 5.11
5.08 4.30
4.45 4.00
4.18 3 29
3.46 1 2.50

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- es kónyomdájábóL


